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Két iskola kórusa Kossuth-nótát énekelt

Törökök a Németvölgyben
Török sereg alighanem 1686-

ban járt utoljára Budán, most sem
katonák, hanem egy sereg török
gyerek. Pontosabban 48 gyerek és
kilenc felnõtt érkezett a TED
Istambul Coleji alapítványi isko-
lából a 48-as szabadságharc 154.
és a németvölgyi iskola fennállá-
sának 70. évfordulója alkalmából.
Március 15-én a török vendégek
együtt ünnepeltek a XII. kerületi
Mûvelõdési Központban a ven-
déglátókkal. Az ünnepségen meg-
jelent Ender Arat, a Török Köz-
társaság budapesti nagykövete és
felesége, Ajse Arat, valamint
Végh Ferenc, a Magyar Köztársa-
ság ankarai nagykövete és felesé-
ge, Végh Ilona. A vendégeket Do-
hány András, a németvölgyi isko-
la igazgatója köszöntötte. El-
mondta, hogy a kölcsönös látoga-
tások célja egymás kultúrájának
megismerése és a személyes ba-
rátságok elõsegítése. Ezt követõen
a 48-as szabadságharcról beszélt,
melynek leverése után sok sza-
badságharcos Törökországban ka-
pott menedéket. Beszédét a kö-
vetkezõ szavakkal zárta: „Az ak-
kori események átélését segíti az

a mûsor, melyet iskolánk tanulói
és vendégeink közösen adnak
elõ.” Felemelõ volt, ahogyan a
két iskola egyesített kórusa három
Kossuth-nótát énekelt. Végezetül
a török iskola kórusa saját mûso-
rát adta elõ Nualla Colak és
Gülsen Yavuzkal vezényletével. A
barátságról, Atatürkrõl, a török
hegyekrõl, a Dardanellákról éne-
keltek, hallhattuk az Örömódát is.
A török iskola igazgatója, Aybars
Sahintay reményét fejezte ki,
hogy a két iskola gyerekei között
igaz barátság alakul ki, s hosszú
ideig fennmarad. Köszönetét fe-
jezte ki azért a mérhetetlen szere-
tetért és kedvességért, ahogyan
fogadták õket. Meghívta a német-
völgyi iskola tanulóit Isztambul-
ba, a gyermeknapi ünnepségükre.

Az ünnepség után Végh Ferenc
nagykövet nyilatkozott lapunk-
nak. Sajnos, tolókocsiban ült,
mert tavaly áprilisban egy török-
országi autóbalesetben gerincsé-
rülést szenvedett. (A sors fintora,
hogy nálunk meg az itteni török
katonai attasé karambolozott, az õ
fia a németvölgyi iskolába járt,
innen is a kapcsolat.) Végh úr el-

mondta, hogy két évvel ezelõtt
kezdte meg a két iskola közötti
kapcsolat kialakítását. Nem volt
nehéz, mert Törökországban vég-
telenül szeretik a magyarokat, ro-
konnak, a legnyugatabbra szakadt
török törzsnek tekintenek bennün-
ket. (A rokonságot jelzi az is,
hogy a török gyerekeket csak be-
szédükrõl és egyenruhájukról le-
hetett megkülönböztetni a magya-
roktól.) A hódoltságot úgy tanít-
ják, hogy magyar hívásra érkez-
tek, ezért vették be harc nélkül
Buda várát. Õk Bécs ellen indul-
tak. Végh úr vezérkari fõnök volt,
mielõtt diplomáciai pályára lépett,
ezért különösen jó kapcsolatokat
sikerült kiépítenie a török vezér-
karral (mindkét ország a NATO
délnyugati szárnyához tartozik.)

Az ünnepség után a két iskola
focicsapata a Csörsz utcai új, fe-
dett, mûfüves pályán mérte össze
erejét. A meccs rendkívül izgal-
mas volt, a török focisták két gó-
los vezetésre tettek szert az elsõ
félidõben, a másodikban aztán
zsinórban négyet rúgtak a német-
völgyiek. A török fiúk hiába ala-
kítottak ki helyzeteket, már csak
szépíteni tudtak. Nem csoda,
hogy elpityeredtek a meccs után.
(A magyarok közül Koczka Péter
kettõ, Czeglédi József és Takács
András egy-egy gólt rúgott, a tö-
rökök között Keram Akbasogh
kétszer, Emishan Gönül egyszer
talált a magyarok hálójába. A he-
tedikes Takács András kivételével
valamennyien hatodik osztályo-
sok.) Sakkban aztán alapos
revansot vettek a törökök: három
török és három magyar gyerek
körmérkõzésén a három török –
Tuna Özöguz, Hamid Eris és
Ahmet Eren – végzett az elsõ há-
rom helyen. Némi gyógyírként
szolgálhat, hogy a harmadik he-
lyezett fiú félig magyar, édesany-
ja, Lébi Györgyi 11 éve él Török-
országban (a fiú is tökéletesen be-
szél magyarul). A magyar csapat-
ban egy lány is játszott: Forintos
Vivien. (Forintos György nemzet-
közi nagymester unokája, édes-
anyja itt tanított a Németvölgyi-
ben).

A török vendégek programjá-
ban egyébként szentendrei-viseg-
rádi kirándulás is szerepelt, s egy
étteremben fogadást is rendeztek
a tiszteletükre, melyen a török
nagykövet és felesége is megje-
lent. Kérész Gyula

I. Hegyvidéki
Versmondó Verseny

Idén lenne nyolcvan esztendõs Nemes Nagy Ágnes. A költõnõ és a
Költészet Napja tiszteletére rendezték meg az I. Hegyvidéki Versmon-
dó Versenyt. A döntõt 2002. április 12-én a XII. kerületi Mûvelõdési
Központban tartották. Az esemény védnöke dr. Lengyel Balázs Széche-
nyi-díjas író, fõvédnöke dr. Mitnyan György polgármester volt.

A résztvevõk egy Nemes Nagy Ágnes-, és egy szabadon választott
mûvet adtak elõ. Míg a neves zsûri döntött a helyezésekrõl, a, jelenlé-
võknek a Kolibri Színház tagjai, Molnár Piroska, Meggyes Melinda
és Novák János részleteket mutatott be a kötõ Bors néni címû zenés
játékából.

AZ EREDMÉNYEK:
ÁLTALÁNOS ISKOLÁSOK 1. Dorner Ottília (Kodály Zoltán

Ének-zenei Ált. Isk. és Gimn.) – Nemes N. Á.: Gyerekversek; Szabó
Lõrinc: Tücsökzene (részlet). 2. Várhegyi Márton (Virányos Ált.
Isk.) – Nemes N. A.: Csillagszóró; Kányádi Sándor: Az elveszett kö-
vet. 3. Fekete Anna (Jókai Mór Általános Iskola) – Nemes N. Á.:
Macska; Kányádi Sándor: Krumplis mese.

Különdíjasok: Rózsa Tamás Kristóf (Diana utcai Ált. Isk. és
Gimn.), Koller Angéla (Baár-Madas Református Gimnázium), vala-
mint Dorner Ottília elkészítõ tanára.

Emléklapot kaptak: Komor Attila (Németvölgyi Ált. Isk.), Ko-
vács Adél (Zugligeti Ált. Isk.), Miljánovits Enikõ (Tamási Áron Ált.
Isk. és Gimn.), Papp Zsófia (Kós Károly Ált. Isk.), Varsányi Tünde
(Arany János Ált. Isk. és Gimn.).

KÖZÉPISKOLÁSOK 1. Morva Henriett (Szent Gellért Katoli-
kus Ált. Isk. és Gimn.) – Nemes N. Á.: Félelem; Kányádi Sándor: Fá-
tól fáig. 2. Siska Lajos (Orsolya rendi Szent Angéla Ált. Isk. és
Gimn.) – Nemes N. Á.: Mesterségemhez; Nagy László: József Attila.
3. Gádor Tamás (Tamási Áron Ált. Isk. és Gimn.) – Nemes N. Á.:
Jegyzetek a félelemrõl; Karinthy Frigyes: Elõszó.

Különdíjasok: Futó Rita (Szent Gellért Kat. Ált. Isk. és Gimn.),
Horváth Márton (Városmajori Gimnázium), Ondrik János (Arany J.
Ált. Isk. és Gimn.), Szabó Zoltán (Szent Gellért Kat. Ált. Isk. és
Gimn.), Szajki Bernadett (Budai Speciális Szakiskola), valamint
Morva Henriett felkészítõ tanára.

Emléklapot kaptak: Farkas Renáta (Arany J. Ált. Isk. és Gimn.),
Mezei Péter (Táncsics Mihály Gimn.), Molnár Tamás (Budenz József
Ált. Isk. és Gimn.), Mucsi Zsófia (Szent Gellért Kat. Ált. Isk. és Gimn.).

Az elõdöntõ és a döntõ zsûri tagjai: Bartók László elõadómûvész,
Bella István Kossuth-díjas költõ, Kiss László, a Magyar Versmondók
Egyesületének elnöke, dr. Lengyel Balázs Széchenyi-díjas író, Lukács
Szabolcs, az Apáczai Kiadó budapesti igazgatóságának vezetõje, Papp
János színmûvész, Rudas Attila színész, rendezõ, Tóth Erzsébet elõadó-
mûvész és Tóth Zsuzsa elõadómûvész. (olt)

Ender Arat nagykövet átadja a díjakat
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A huszonöt éve felszentelt templom

Bod Pétertõl a Könyves éven át Gyõri Gáspárig
Kerületi iskoláink könyvtárai,

könyvtárostanárai ez évben is
több olyan eseményen vettek
részt, amelyrõl szeretnénk hírt
adni minden érdeklõdõnek. Szá-
munkra minden év legfontosabb
eseménye a Bod Péter könyvtár-
használati verseny, amely idén
már az oktatási közlöny hasáb-
jain mint országos vetélkedõ ke-
rült meghirdetésre. Ismét nagy
lelkesedéssel kezdtünk a helyi
forduló szervezésébe. Mi kell
egy jó versenyhez? Jó feladatlap
(hivatalos nyelven jó mérõesz-

köz), jó könyvtár a lebonyolítás-
hoz – gondolnánk… Természe-
tesen ezek megléte „mindenre”
felkészített diákok nélkül semmit
sem érne.

Az idei tanévben szinte vala-
mennyi oktatási intézményünk
indított különféle vetélkedõket.
Negyedik éve veszek részt a
szervezéstõl a zsûrizésig a mun-
kákban. Igazi csapatmunka ez a
verseny. Az elõkészítést immár
második éve Sánta Szabolcsné
(Németvölgyi Általános Iskola)
osztja meg velem. Nem könnyû
olyan feladatsort összeállítani,
amellyel a gyermekek könyv- és
könyvtárhasználati tudását mér-
hetjük – ráadásul egy óra idõtar-
tam alatt! A verseny helyszínét
mindig másik könyvtár adja.
Idén ezt a feladatot az Arany Já-
nos Általános Iskola és Gimnázi-
um gazdag állományú könyvtára
vállalta magára, ahol három kol-
léganõnk segített a verseny gör-
dülékeny lebonyolításában. A
zsûri tagjai között idén is ott lát-
hattuk Szatmári Istvánnét, a Sza-
bó Ervin könyvtár kerületi fiók-
jának vezetõjét.

A gyõztesek felkészítõi nem
ismeretlenek: Veresné Gulyás
Ágota (Németvölgyi Általános Is-
kola), Pretz György (Zugligeti Ál-
talános Iskola), Dercsényi Kriszti-
na (ELTE TÓFK), Petri Ágnes
(Tamási Áron Általános Iskola és
Német Két Tannyelvû Nemzetisé-
gi Gimnázium). Az elsõ helyezet-
tek ebben az évben is a fõvárosi
fordulóba jutottak. Bakos Zsófia
(Németvölgyi Általános Iskola)
még a döntõig is eljutott! Gratulá-
lunk szép eredményéhez! Hama-
rosan – nem vetélkedõ formában
– a kerületi nyolcadikosok könyv-
és könyvtárhasználati tudását
mérjük majd föl, hiszen a keret-
tanterv bevezetésével ezek az is-
meretek is fontos szerepet kaptak

oktatásunkban. Jó lesz hát pontos
képet kapni, milyen mértékben
kell ezeket az ismereteket pótolni
iskoláinkban.

A Hegyvidék lapja már több-
ször beszámolt az Olvasás éve ke-
rületi rendezvénysorozatáról, a
Könyves év családi vetélkedõso-
rozatról, amely újabb kollégákat
vont be a versenyek lebonyolítá-
sába. (Mi, könyvtárostanárok
egyébként számtalan esetben se-
gítünk a szaktárgyi vetélkedõkre
készülõknek.) Volt, aki helyszínt
biztosított (Lábáné Szanádi Csilla
– Diana utcai Általános Iskola,
Sándorffi Mária – Kós Károly Ál-
talános Iskola, Városmajori Gim-
názium, Petri Ágnes, Vida Lúcia
– Tamási Áron Általános Iskola
és Német Két Tannyelvû Nemze-
tiségi Gimnázium), volt aki verse-
nyezõ csapatot készített föl
(Perlayné Vezér Kató – Virányosi
Általános Iskola, Hartmann
Tivadarné – Fekete István Általá-
nos Iskola). Kerületünkben a
könyvtárostanár hivatást vállaló
kollégákat munkájuk tökéletes
végzésében bizton segíti egy
nagyszerû, európai mércével mér-
ve is kiemelkedõ személyiség em-
léke, példája. Gyõri Gáspár éve-
ken keresztül volt a Táncsics Mi-
hály Gimnázium könyvtárostaná-
ra. Jövõre lesz húsz éve, hogy
nincs közöttünk. Szeretnénk mél-
tóképpen megemlékezni róla,
hogy alakja, példája tovább vi-
gyen minket ezen a szép, de nem
mindig könnyû pályán. Szeret-
nénk, ha emlékülés keretében
megszólalnának azok a kerületi
oktatási intézmények, ahol Gyõri
Gáspár nyomán életre kelt a
könyvtár… Szeretnénk, ha a tíz-
éves évfordulóra megígért díj itt,
a mi kerületünkben születne meg,
hogy azt évente a legelhivatottab-
bak kaphassák majd meg.

Hock Zsuzsa

Budapest elsõ Kossuth-szobra
Az idei év Kossuth Lajos szü-

letése bicentenáriumának éve. A
nagy magyar államférfiú 1802.
szeptember 19-én született
Monokon. Az ország ünnepségek,
események sorával tiszteleg nagy
fia emléke elõtt. Az évfordulós
ünnepségekbõl méltán veheti ki a
részét kerületünk is, hiszen Kos-
suth életében tragikusan fontos
helyszín volt a Hegyvidék, ma
pedig több objektum õrzi itt az
emlékét. 1913. június 22-én a
Zugligetben leplezték le az akkori
Budapest elsõ Kossuth-szobrát,
egyben az ország hetvenedik Kos-
suth-emlékmûvét. Az akkori köz-
igazgatási határokat tekintve való-
ban ez volt a fõváros elsõ Kos-
suth-szobra. A másfélszeres élet-
nagyságú bronz mellszobor a
Disznófõ fölötti tisztáson, termés-
kövekbõl rakott talapzaton áll. Al-
kotója Tóth István szobrászmû-
vész. Az emlékmû helyének kivá-
lasztása természetesen nem volt
véletlen. Kossuth Lajost a közeli
Istenszeme vendéglõben (zum
Auge Gottes) fogták el 1837. má-
jus 5-én, majd ítélték négyévi
börtönre, mert az 1832-ben általa
alapított Országgyûlési Tudósítá-
sokat a nádor tilalma ellenére to-
vább szerkesztette.

A szobor talapzatán eredetileg
bronz dombormû örökítette meg
az elfogatás jelenetét. Ez az idõk
során eltûnt, hosszú évtizedekig
nem láthattuk. Mára a dombormû
másolata visszakerült a helyére,
és újra eredeti formájában tekint-
hetjük meg az emlékmûvet,
amelynek eszméje a Zugligeti
Egyesülettõl származott. Az ügy
leglelkesebb szószólója Sigray
Pál volt. Õ lett a szoborbizottság
elnöke. A bizottság gyûjtést indí-
tott a kerület polgárai között az
emlékmû megvalósítására, amely
igen szép összeget, 7.000 koronát
eredményezett.

A szobor leleplezése hazafias
ünnepséggé nõtt. Az eseményre
1913. június 22-én került sor.

Különös jelentõséget adott az
aktusnak, hogy az akkori Buda-
pest elsõ Kossuth-szobrának
avatására gyûlt össze az ünneplõ
közönség. A díszvendégek sorá-
ban ott volt Kossuth Ferenc, a
fõváros részérõl Bárczy István
polgármester, Folkusházy Lajos
és dr. Wildner Ödön tanácsno-
kok és Márkus Imre, a kerület
elöljárója. Kossuth másik fia,
Lajos Tódor táviratban mentette
ki magát, üdvözölve az ünnepély
résztvevõit. A Himnusz elének-
lése után dr. Szebeny Antal or-
szággyûlési képviselõ mondott
megnyitó beszédet, majd Sigray
Pál ünnepi szónoklata hangzott
el. Bárczy polgármester a fõvá-
ros nevében átvette a szobrot.
Ezt követõen Ábrányi Emil sza-
valta el az alkalomra írt „Kos-
suth-szobor a hegyen” címû ver-
sét. A koszorúzás után a Kos-
suth-nóta hangjai mellett oszlott
szét az ünneplõ közönség.

Mi most, 2002 nyarán csak
azt szeretnénk, hogy minél töb-
ben keressék föl e gyönyörû ter-
mészeti környezetben álló, ám
talán kevésbé ismert emlékhe-
lyet, adózzanak egy fejhajtással
hazánk nagy fia elõtt születése
200. évfordulóján.

Vasvári Zoltán

Kirakodóvásár várta az ünnepi hétvége résztvevõit

Átadták az Alkotás utcai
új postahivatalt

Új postahivatalt adtak át a napokban a MOM Park Bevásárlóköz-
pont Alkotás utcai frontján. Ezzel a környékbeliek régi vágya telje-
sült, mivel a kerület központjában eddig csak két posta mûködött.

A hivatal ünnepélyes átadásán a meghívottak között volt dr. Fónagy
János közlekedési és vízügyi miniszter, dr. Mitnyan György polgármes-
ter, dr. Patyi András jegyzõ, a Magyar Posta Rt. részérõl Kalmár István
elnök-vezérigazgató és a kivitelezésért felelõs Partner Építõ Kft. vezetõi.

Az ünnepi beszédek elhangzása után a miniszter a polgármesterrel
és a Posta elnökével közösen vágta át a díszszalagot, ezzel megnyitva
a postahivatalt a polgárok számára, akik magas színvonalú postai
szolgáltatásokat vehetnek igénybe. A levélpostai küldemények, táv-
iratok, faxok felvétele mellett az új hivatal kereskedelmi áruk értéke-
sítésével, online totó-lottó árusítással, pénzforgalmi és banki tevé-
kenységgel is foglalkozik. A hivatalban külsõségekben is a bankokra
jellemzõ közönségteret, kényelmes ülõ-várakozóhelyeket és ügyfélhí-
vó rendszert alakítottak ki. A nyitva tartás az áruházi postákéhoz ha-
sonló: hétfõtõl–péntekig 08.00–20.00 óráig, szombaton: 08.00–14.00
óráig, míg vasárnap zárva. K. R.
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Ünnepeltek a Farkasréti
Mindenszentek templomban

A Farkasréti Mindenszentek temp-
lom felszentelésének 25. évfordulója
alkalmából rendeztek ünnepi hétvégét
április 13-án és 14-én. A jubileumi ki-
állítást szombat délután nyitotta meg
dr. Ladocsi Gáspár püspök, majd vigí-
liai misét celebrált. Ezt a templom-
kertben és a plébánián közösségi
agapé követte. Éjfélkor hálaadó ima-
órát tartottak.

Vasárnap már reggel nyolc órától
kirakodóvásár várta az érdeklõdõket,
ahol különbözõ kézmûvestermékeket
lehetett megnézni, megvásárolni. A
reggeli szentmisék után Tempfli József
nagyváradi megyéspüspök mutatott be
ünnepi hálaadó szentmisét. Két csen-
des szentmise között az olasz Ales-
sandro Bianchi orgonakoncertjét hall-
gathatták meg a mûfaj kedvelõi. A hu-
szonöt éves évforduló alkalmából ren-
dezett ünnepi programot jubileumi gá-
lamûsor zárta a XII. kerületi Mûvelõ-
dési Központ színháztermében.

(f.)
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